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Anwesenheit

Sitzungsort: Sitzungssaal Verwaltungsgebäudes Dr. Franz-Schütz-Platz 1, Meerbusch-Büderich

Beginn der Sitzung: 17:00 Uhr
Ende der Sitzung: 18:45 Uhr 

Anwesend
sind unter dem Vorsitz von Ratsfrau Kox

von der CDU-Fraktion:
die Ratsfrauen Homuth-Kenklies, Joliet-Heising, Pricken und Schoppe, die Ratsherren Heumann und 
Radmacher sowie die sachkundigen Bürgerinnen Frau Förster und Frau Gröters,

von der SPD-Fraktion:
Rtasfrau Niederdellmann, Ratsherr Schoenauer und der sachkundige Bürger Herr Billen,

von der FDP-Fraktion:
Ratsfrau Schmidt und die sachkundige Bürgerin Frau Büchner,

von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN":
Ratsfrau Stockmann und der sachkundige Bürger Herr Dammer, 

von der Verwaltung:
Erste Beigeordnete Mielke Westerlage
StOVR Krügel (Leiter Fachbereich 3)
StOI Reith (Fachbereich 3)

als Vertreter der Meerbuscher Schulen:
OStD Winterwerb
Rektor Aldenhoff

Vertreter der Stadtsportverbandes
Mike Kunze

Es fehlen:

Schriftführer
StOAR Ritter
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I ÖFFENTLICHE SITZUNG

Vor Eintritt in die Tagesordnung ist sich der Ausschuss darüber einig, den Tagesordnungspunkt 9 vor dem 
Tagesordnungspunkt 8 zu behandeln. (Die Protollierung erfolgt in numerischer Reihenfolge)

1. Vorstellung der neuen stellvertretenden Schulleiterin des Meerbusch-Gymnasiums, Frau 
Dorothee Schiebler
Frau Schiebler stellt sich als neue stellvertretende Leiterin des städt Meerbusch-Gymnasiums vor 
und beantwortet die Fragen aus dem Ausschuss.

2. Entgelt für die Nutzung vereinseigener Tennisplätze (Erbpachtgrundstücke der Stadt 
Meerbusch) durch vereinsfremde Nutzer 
-Antrag des Stadtsportverbandes vom 18.08.2008-

Beschluss:

Die Verwaltung wird gebeten, in einer Beratungsvorlage zur nächsten Sitzung alle Daten und Fak-
ten bezüglich der Entgelte für die Nutzung vereinseigener Tennisplätze (Erbpachtgrundstücke der 
Stadt Meerbusch) durch vereinsfremde Nutzer zusammenzufassen und auch die Regelungen in 
den Nachbarstädten aufzuzeigen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

3. Ganztagsbetrieb im Sekundarbereich I an Meerbuscher Schulen
-Antrag der CDU-Fraktion vom 20.08.2008-

Nachdem Frau Schoppe den Antrag der CDU-Fraktion erläutert hat, ist sich der Ausschuss dar-
über einig, den Antrag unter dem folgenden Tagesordnungspunkt mit zu beraten.

4. Ganztagsoffensive der Landesregierung 
– Neue Erlasse und Umsetzung an den Meerbuscher Schulen –

Beschluss:

Der Ausschuss für Schule und Sport empfiehlt dem Rat der Stadt:
Die Stadt Meerbusch als Schulträger setzt sich als Ziel, an allen städtischen Schulen eine 
Form der Ganztagsschule (ob gebunden oder offen) zu betreiben. Die für die Maßnah-
men im Rahmen des Programms „1.000 Schulen“ erforderlichen Eigenmittel werden im 
Rahmen des Haushaltsplanes 2009 bereitgestellt.

Weiterhin fasst der Ausschuss für Schule und Sport folgende Beschlüsse:
1. Der Antrag des Mataré-Gymnasiums auf Erweiterung der gebundenen Ganztagsschule 

auch auf den Jahrgang 9 wird eindringlich unterstützt. Sofern das Meerbusch-Gymnasium 
und die Realschule Osterath ebenfalls eine Umwandlung in eine gebundene Ganztags-
schule wünschen, stimmt der Ausschuss einem entsprechenden Antrag ausdrücklich zu.

2. Der Ausschuss erwartet, dass die Schulkonferenzen  der Hauptschule, Realschule, Ra-
phael-Schule und des Meerbusch-Gymnasiums die verpflichtende pädagogische Über-
mittagbetreuung beschließen und bittet die Schulkonferenzen eindringlich, weitere 
Betreuungsmaßnahmen im Sinne des Erlasses einzurichten.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

5. Bericht der Verwaltung
StOVR Krügel berichtet über ein Urteil des Oberverwaltungsgerichtes, nachdem ein vom Schul-
träger abgelehnte Kandidatin / abgelehnter Kandiat für eine Schulleiterstelle in einem zweiten 
Verfahren nochmals vorgeschlagen werden kann, wenn sich um den besten Kandidaten handelte.
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6. Termin der nächsten Sitzung

Lt. Langzeitplan ist der 20.11.2008 als nächster Sitzungstermin vorgesehen.

7. Verschiedenes

OSTDWinterwerb äußert seine Sorge um die Schülerbeförderung während der Dauer der Bauzeit 
an der L 137 / Ortsdurchfahrt Büderich. STOI Reith berichtet über die Gespräche mit der Rheini-
schen Bahngesellschaft, der Polizei und den Fachleuten des städtischen Fachbereichs 5 (Stra-
ßen und Kanäle). Über die dort vorgeschlagenen Streckenführungen ergibt sich eine ausgiebige 
Diskussion. Der Ausschuss ist sich darüber einig, dass die Verwaltung nach anderen Lösungen 
suchen und hierüber in der kommenden Sitzung berichten soll. Zu diesem Tagesordnungspunkt 
sollen Vertreter der Polizei dund des FB5 eingeladen werden.

Meerbusch, den 9.9.2008

Renate Kox Peter Ritter
Ausschussvorsitzende Schriftführer
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